ANNEXE 6

6-1 Grille de calcul de la dose d'azote prévisionnelle pour le

MAIS en Bretagne

Grille validée par le GREN de Bretagne - version mars 2023

A. Besoins du peuplement végétal

* Azote absorbé par la culture a la fermeture du bilan

* Choix de I'objectif de rendement sorti du champ

(Pf)

(Cf. modalités de calcul des rendements prévisionnels suivant l'article 3-2° de 'arrété)

Rendement : {MS ou q fha

I

X
* Azote absorbé par unité de production
Ensilage dont le rendement est < ou = 14 tMS 14 kg NIt MS coef - kg NIt MS ou g
Ensilage dont le rendement est > 14 tMS 13 kg N/t MS
Ensilage dont le rendement est > 18 tMS
ou mais sous plastique 12 kg NItMS
Grain 2,3kgNig I
Mais semence 3kgNiq =
Betteraves 15 kg NAMS
Sorgho fourrager 13 kg N/t MS

(1)

* Azote déja prélevé par la culture (Nabs) (Pi) |
(2) 0
* Azote non valorisable (Rf)
+
Quel que soit le type de sol, ne retenir que 30 kg N/ha (3) 30 kg N/ha
Pour la parcelle analysée
Total des besoins des cultures (1-2 + 3) = (A) kg N /ha

(Pf-Pi+RY)
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Grille mais (suite)

B. Estimation des fournitures d'azote par le sol
Contribution de la minéralisation d'automne et du début d'hiver

1

3. Reliquat sortie hiver (RSH) (fin février : ouverture du bilan)

Selon que vous disposez
1 dune mesure de reliquat pour votre parcelle
2 si succession "mais-mais” : prendre le résultat issu du réseau de suivi régional RSH
3 sinon prendre la valeur suivante

(Ri

kg N /ha
kg N /ha
10 kgNiha

Le niveau de RSH sera obligatoirement & corriger dans le cahier denregistrement des pratiques aprés publication du réseau des RSH de 'année ou si une mesure a été faite pour votre parcelle

Contribution de la minéralisation de fin d'hiver et de printemps

4. Contribution des retournements de prairie
Les associations ray-grass - tréfle blanc correspondent au cas "100% péture”

Tableau 1 : Prairie détruite au printemps pour l'implantation d'une culture de printemps

(Mhp)

Age de la prairie Dans ces tableaux, ne sont donnés que
Rang de la culture post Type dexploitation de la prairie I'effet direct du retournement de prairie
destucton ¥ <tgmos | 23ans | 45ans | G0ans | >10ans X
en tenant compte de son mode
100% péture 30 80 . . deexploitation selon les références
ferMais Tfauche +P 3 70| Aucun apport dazote st autorisé sur étables par [INRA, ARVALIS et les
Prairie détruite 2 fauches + P 20 55 chambres dagriculture de Bretagne.
au printemps 100% fauche 10 30 55 70 50 Les arriéres effets sont dans le tableau
| pour 100% pature 0 0 35 15 15
I'mplantation Tfauche + P 0 0 30 35 40
dune culture de 267 Mais
printemps 2 fauches +P. 0 0 25 30 30
+ 100% fauche 0 0 0 0 0
3 éme culture 0 0 0 0 0 Campagne culturale Campagne culturale Campagne cult
1 |n o n o 1lF M AM s 1lals o0 s le [wmlalwl ol lnlslolnlolsle|m
Tableau 2 : Prairie détruite en été de 'année précédente pour ['i d'une culture dérobée suivie d'une culture de printemps e Frm— fiver Printemps] e Fm— fiver Printemps e Fm— fiver
Age de | 4 & ¥
4 Rang do  ulre post T G de a prae assnpion e gt s 4 &
destruction ype dexpl P <18 mois | 23ans | 45ans | 60ans | >10ans N A =
Dérobée Campagne cullurale précédente i
100% péture 0 30 65 90 95 destruction CHISTAS .|
Prairie détruite tableau 1 & {] el
en t pour Dérobée - fer Mais |2k P 0 2% 55 70 80 3 AP «y e
implantation 2 fauches + P 0 2 50 60 65 e
e S
dune cullure de :O’O%:E“": g g ;g gg gg e \ :
printemps. 2eme fauche + W \Y
Meis 2 auches +P 0 0 15 2 2 AR N
100% fauche 0 0 0 0 0
+
5. Contribution des résidus du précédent(*) (pour les prairies, voir 4) (Mr ou Mrci)
Précédent Conditions de récolte kgNiha Précédent | Conditions de récofte kg Nia
5 [peteraes [ feuiles enfouies 2 Touresol 0
Betteraves. | feules non enfouies 0 Legumineuses fourageres ( luzeme,réfle) 60
 cercales paills exportées 0 [CIPAN (taux igumineuses < 20%), jachéres 20
pales enfovies 0 [CIPAN (taux légumineuses > 20%) 3
Colza, porme de tere pais hericats, tréfle 2 Viais ensige ]
(*)Pas d'addition de plusieurs précédents Vais grain 10
+ Choufleur d'automne 2
| Chou-fleur d'hiver 60
L'estimation du MrCi peut étre réalisée & I'aide de I'outil MERCI et viendra remplacer la valeur de la grille. https://methode-merci.fr/
6. Minéralisation prévisi lle de I'azote organique du sol et des apports organiques
¢ Pourle poste 6, le GREN de Bretagne retient 2 méthodes: Mha (6a) + Mhs (6b) ou résultat issu de Sol—A}\
6a. Contribution des apports des années précédant le semis (Mha)
Mha pour une
dose Compost Compost OM
moyemne de Boues STEP Compostisier| ™METOVM | - ComeOSt | oy orpogy
100 kg Ntotal | Fumier bov. Fumiervol. | Lisiervol. | Lisierporc | Fumier porc et"Boues fumier N
6a Iha etLisierbov. POrC | STEP+déchet|  volailles mir de I
Sverts déchets verts 6. Utilisation de Sol-AID pour
calculer le poste 6
10 42 3 18 19 19 3 4“4 49 62 30
” 9 38 28 17 17 17 28 39 4 56 27
s 8 34 25 15 15 15 25 35 39 50 2%
T 7 2 2 13 13 13 2 31 34 43 21
K 6 2 19 11 11 11 19 2 29 37 18
% 5 2 15 9 9 9 15 2 2% 31 15
H 4 17 12 7 7 7 12 18 19 2 12
£ 3 13 9 6 6 6 9 13 15 19 9
= 2 8 6 4 4 4 6 9 10 12 6 Clest l'interaction entre les
4 4 3 2 2 2 3 4 5 6 3 caractéristiques du sol, du systéme de
. culture et du climat qui définit le niveau de
minéralisation de 'azote du sol. Ces 3
6b. Contribution de I'humus du sol et du systéme de cultures (Mhs) ou composantes sont intégrées dans I'outl
Sol-AlD pour approcher au mieux la
minéralisation observée au champ. La
& Systéme de cultures kg N/ha saisie des données nécessaires au calcul
de la minéralisation est réalisée sur
Rotation mais ensilage et céréales (dérobées exportées) avec ou sans prairie de fauche ou colza 70 I'nterface de l'outil web Sol-AID.
En cas de culture dérobée précédant un mais, voir la
——] grille spécifique dérobée-mais (annexe 7)
Rotation mais ensilage et céréales (cipan) avec ou sans prairie de fauche ou colza 80
Mais - Céréales
Rotation mais grain et céréales (dérobées exportées) avec ou sans prairie de fauche ou colza 80
Rotation mais grain et céréales (cipan) avec ou sans prairie de fauche ou colza EY
3 années de prairie sur 10 %
= Prairies paturées avec 3 péaturages par an 5 années de praire sur 10 100
8 années de prairie sur 10 110
Systéme endivier et terres de st Malo 70
Légumes Légumes céréales ou ég. Industries 100
Légumes frais 100 % 10

Pour la parcelle analysée

(B) Total des fournitures du sol (3 +4 + 5 + 6)

[Ri+Mhp+(Mr ou Mrci)+Mha+Mhs]

[Ri+Mhp+(Mr ou Mrci)+résultat Sol-AID]

Reprendre la valeur de A (page précédente) puis faire le calcul ci-dessous
Dose a apporter = besoins - fournitures

Dose a apporter = (A) - (B)
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